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Vindecarea  demonizatului  din ț inutul  

Ghergheseni lor  

 

 În vremea aceea a venit Iisus cu corabia 

în ţinutul Gerghesenilor, care este dincolo de apă, 

în faţa Galileii. Când a ieşit pe uscat, l-a 

întâmpinat un om din oraş care avea diavol şi care 

de multă vreme în haină nu se îmbrăca şi în casă 

nu mai sălăşluia, ci în gropi de morminte. 

Văzându-L pe Iisus, a strigat şi a căzut înaintea 

Lui şi cu glas tare a grăit: ce ai cu mine, Iisuse, 

Fiule al lui Dumnezeu, Celui prea Înalt? Te rog, 

nu mă chinui! Căci Iisus poruncea duhului 

necurat să iasă din omul acela, pentru că de mulţi 

ani îl apucase, şi-l legau în lanţuri şi în obezi, şi-l 

păzeau, dar el, sfărâmând legăturile, era mânat de 

diavol în pustie. Şi l-a întrebat Iisus, zicând: care 

îţi este numele? Iar el a răspuns: legiune, căci 

mulţi diavoli intraseră în el. Şi-L rugau să nu le 

poruncească să meargă în adânc. Iar acolo era o 

turmă mare de porci, care păşteau pe munte; şi L-

au rugat să le îngăduiască să intre în porci; şi le-a 

îngăduit. Şi, ieşind diavolii din om, au intrat în 

porci, iar turma s-a pornit de pe ţărm în lac şi s-a 

înecat. Iar păzitorii porcilor, văzând ce s-a 

întâmplat, au fugit şi au dat de veste în oraş şi 

prin sate. Atunci au ieşit locuitorii să vadă ceea ce 

s-a întâmplat şi au venit la Iisus şi au găsit pe 

omul din care ieşiseră diavolii îmbrăcat şi întreg 

la minte, şezând jos lângă picioarele lui Iisus, şi s-

au înfricoşat. Iar cei care văzuseră le-au spus cum 

s-a mântuit cel îndrăcit. Şi L-a rugat pe El 

poporul ţinutului Gerghesenilor să plece de la ei, 

căci erau cuprinşi de frică mare. Iar Iisus a intrat 

în corabie şi s-a înapoiat. Dar bărbatul din care 

ieşiseră diavolii se ruga de El să-l lase lângă 

Dânsul; Iisus însă i-a dat drumul, zicând: întoarce

-te în casa ta şi povesteşte cât bine ţi-a făcut ţie 

Dumnezeu. Şi el s-a dus, vestind prin tot oraşul 

cât bine i-a făcut Iisus.  

Duminica a douăzeci și treia după Rusalii 

Sfeșnic cu totul luminos fiind cinstitele tale 

moaște, Izvorâtorule de mir, Sfinte Mare 

Mucenice Dimitrie, așezat în mijlocul 

bisericii, luminează pe toți cei ce cu credință 

năzuiesc la ele. Pentru aceea de un asemenea 

dar să nu ne lipsești și pe noi, Sfinte, cei ce cu 

dragoste ne aflăm stând înaintea sfintei tale 

icoane; cu multă smerenie închinându-ne, 

cerem a fi feriți de orice potrivnice 

întâmplări, iar mai ales de înfricoșătoarea 

groază a cutremurului și a ne învăța să 

cântăm lui Dumnezeu, dimpreună cu tine: 

Aliluia!  

 

Din Acatistul Sf. Mare Mc. Dimitrie, 

Izvorâtorul de Mir 

Grafică realizată de Elena Gheorghiță Vornicu 
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Cuvântul Preafericitului Părinte 

DANIEL, Patriarhul Bisericii Ortodoxe 

Române, adresat pelerinilor veniţi la 

hramul Catedralei patriarhale din 

Bucureşti (23-28 octombrie 2015): 

 
Sfinţii Trei Ierarhi – învățători, rugători şi 

ocrotitori ai Ortodoxiei 

"Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a 

declarat anul 2015 drept Anul omagial al 

misiunii parohiei şi mănăstirii azi şi Anul 

comemorativ al Sfântului Ioan Gură de Aur şi al 

marilor păstori de suflete. 

  
 În tradiția apostolică şi patristică a Bisericii noastre 

întâlnim multe chipuri luminoase de păstori duhovnicești care 

şi-au dăruit întreaga viață misiunii Bisericii. Între marii 

păstori de suflete, am ales să fie comemorat în mod deosebit 

în acest an înțeleptul şi marele ierarh Sfântul Ioan Gură de 

Aur Arhiepiscopul Constantinopolului (347 - † 407), datorită 

faptului că, prin viața şi activitatea sa, s-a dovedit a fi apărător 

al dreptei credințe, învățător al pocăinței, luminător al familiei 

creștine şi al vieții monahale şi promotor al filantropiei 

creștine. 

 Astăzi, prin voia lui Dumnezeu, avem bucuria de a 

întâmpina pe Colina Patriarhiei, moaștele Sfântului Ioan Gură 

de Aur şi moaștele Sfântului Vasile cel Mare şi ale Sfântului 

Grigorie Teologul, aduse într-o raclă comună de la 

Mănăstirea Sfântul Pavel din Sfântul Munte Athos, de o 

delegație a Bisericii Ortodoxe a Greciei, condusă de 

Înaltpreasfinţitul Părinte Mitropolit Pavlos (Pavel) de Drama, 

un prieten al Bisericii noastre şi al sfinţilor. 

 Prezenţa în aceste zile de sărbătoare, la București, în 

perioada 23 - 28 octombrie a moaștelor Sfinţilor Trei Ierarhi, 

alături de moaștele Sfântului Cuvios Dimitrie cel Nou şi ale 

Sfinţilor Împărați Constantin şi Elena, este o mare 

binecuvântare pentru noi toţi: ierarhi, cler, viețuitori ai 

mănăstirilor, credincioși pelerini din România şi din 

străinătate, dar şi un semn de comuniune frățească între 

ortodocșii greci şi ortodocșii români, între Grecia şi România, 

între Sfântul Munte Athos, aparținând Patriarhiei Ecumenice 

şi Patriarhia Română. 

 De asemenea, această comuniune a sfinţilor este şi un 

prilej de a marca două aniversări importante din viaţa 

Bisericii Ortodoxe Române: împlinirea a 130 de ani de la 

recunoașterea Autocefaliei (aprilie 1885) şi 90 de ani de la 

ridicarea Bisericii Ortodoxe Române la rangul de Patriarhie 

(februarie 1925). 

 Sfinții Trei Ierarhi au trăit adevărul Evangheliei ca 

început de viață veșnică încă din lumea aceasta şi au învățat 

dreapta credință şi dreapta viețuire pe toți păstoriții lor, 

precum şi pe toți cei care au citit de-a lungul veacurilor 

scrierile lor. Pentru acești mari Arhipăstori Biserica a folosit 

apelative deosebite ca: mari dascăli ai lumii şi ierarhi, sfinţi 

părinți ai Bisericii şi mari păstori de suflete. 

 Modelul Sfinţilor Trei Ierarhi este şi astăzi actual. Într

-o lume dezorientată, lipsită de repere, Sfinții Trei Ierarhi 

oferă modele autentice care ne arată cum să fim cu adevărat 

creștini, indiferent de poziția socială sau de rangul deținut. În 

primul rând ei sunt model pentru toţi slujitorii Bisericii care 

trebuie să le urmeze pilda în apărarea credinței şi căutarea 

sfințeniei. Dar ei sunt şi modele pentru conducătorii 

comunităților locale şi ai popoarelor, care pot învăța de la ei 

responsabilitatea pentru apărarea şi promovarea demnității 

persoanei umane, creată după chipul lui Dumnezeu. Ei sunt 

modele pentru teologi de-a dialoga cu valorile culturii perene 

şi ale științelor universului, oferindu-ne profunde explicații 

despre sensul vieții şi despre creația lui Dumnezeu, despre 

modestie şi prietenie, despre dreptate şi generozitate, despre 

viaţa pământească trecătoare, ca timp şi loc de căutare a vieţii 

cerești netrecătoare. Dacă păcatul, ca existență umană egoistă 

şi posesivă, produce violență, certuri şi războaie, Sfinții Trei 

Ierarhi ne învață să trăim în pace, să ne rugăm, să iubim pe 

semenii noștri şi să-i ajutăm, spre a moșteni viața veșnică în 

lumina lui Hristos, în iubirea Preasfintei Treimi şi în bucuria 

sfinţilor. 

 

Iubiți pelerini, 

 Bucuria duhovnicească de a vedea așezate împreună 

cinstitele moaște ale Sfântului Cuvios Dimitrie cel Nou, 

Ocrotitorul Bucureștilor, și cele ale Sfinților Trei Ierarhi: 

Vasile cel Mare, Grigorie Teologul și Ioan Gură de Aur ne 

îndeamnă să împlinim în viața noastră cuvintele şi faptele 

Sfinţilor, să avem în mintea noastră gândurile lor curate și să 

urmăm lui Hristos asemenea lor. Astfel, vom deveni noi 

înșine cu adevărat creștini, adică mărturisitori ai iubirii 

milostive a lui Hristos în viaţa noastră, precum au fost 

apostolii, martirii, cuvioșii şi toţi creștinii jertfelnici şi 

milostivi. 

 În mod deosebit, Sfântul Ierarh Ioan Gură de Aur a 

elogiat viața şi demnitatea sfinților şi mai ales a martirilor în 

cuvinte de o rară frumusețe, ca de pildă: „uitându-ne la sfinți, 

la acești atleți curajoși şi plini de răbdare, care ne-au fost dați 

ca luminători, să ne călăuzim viața după statornicia şi 

răbdarea lor” știind că „toți prietenii lui Dumnezeu au avut 

parte de o viață grea, aspră şi plină de nenumărate dureri” şi 

nu de una „lesnicioasă, stricată şi plină de tihnă”(Sfântul Ioan 

Gură de Aur, Predici la sărbători împărătești şi Cuvântări de 

laudă la sfinți, Editura Institutului Biblic şi de Misiune al 

Bisericii Ortodoxe Române, București, 2006, p. 514). 

 Așadar sfinţii sunt dascălii noștri cei mai siguri, ei 

sunt prietenii cei mai fideli ai oamenilor, pentru că sunt 

prietenii cei mai apropiați ai lui Hristos – Dumnezeu. 

 Astăzi, în fața tentației de secularizare, sfinții ne 

învaţă că dacă uităm pe Dumnezeu vom uita repede şi 

dimensiunea sacră a vieţii umane. Ei ne învaţă să descoperim 

forța spirituală de a ne dărui lui Dumnezeu şi semenilor, de a 

descoperi bucuria care izvorăște din rugăciune şi din fapte 

bune. 

 Binecuvântăm şi felicităm pe toți cei care participă în 

aceste zile la pelerinajul din București, fiind astfel părtași, 

prin cinstirea adusă Sfinţilor, la bucuria comuniunii din 

Împărăția lui Dumnezeu.  

 Ne rugăm Mântuitorului Iisus Hristos, Sfinților Trei 

Ierarhi și Sfântului Cuvios Dimitrie cel Nou, Ocrotitorul 

Bucureștilor, să vă lumineze, să vă întărească și să vă 

dăruiască vindecare şi sănătate sufletului şi trupului, ca să 

puteți urma pilda sfinților și să vă învredniciți de harul şi 

lumina, pacea şi bucuria Preasfintei Treimi. Amin. 

 

† DANIEL 

 

Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române 
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Din Omilia Sfântului Grigorie Palama la Sfântul 

Dimitrie Izvorâtorul de mir 

 
 „Iar eu am cinstit foarte pe prietenii tăi, Dumnezeule, şi foarte s-a 
întărit stăpânirea lor” (Ps. 138:17), zice acel David care este cel mai 
insuflat de Dumnezeu dintre toţi psalmiştii din veac, între care corifeii 
sunt Apostolii, urmaţi de ceata prorocilor, cei care sunt numiţi cu numele 
vederii dumnezeieşti, după care urmează ceata învăţătorilor credinţei şi 
preoţilor, şi toată adunarea cuvioşilor, şi toţi cei mari chemaţi după 
făgăduinţa Mântuitorului nostru al tuturor (Mt. 5:19), precum şi ceata 
mucenicilor lui Hristos şi a marilor mucenici cărora se cuvine să li se 
aducă rugăciuni. Şi, mai presus decât toată mulţimea acestora, este cel pe 
care astăzi mai cu osârdie îl cântăm şi cinstim, cel care este de acelaşi 
neam cu noi şi născut din acelaşi pământ cu noi, patronul oraşului nostru, 
minunea cea mare a pământului grec, înfrumuseţată podoabă a Bisericii, 
cel bogat în toate virtuţile şi de minuni făcătorul, de mir Izvorâtorul, 
Sfântul Dimitrie. Căci între mucenici este ca luminătorul cel mare, iar 
dacă ţine cu putere întru sine Cuvântul Vieţii Veşnice (Filip. 2:16) şi dacă 
răspândeşte în jur lumina Lui, prin raze strălucite, şi străluminează pe cei 
mulţi, oare nu s-a făcut părtaş şi harului profeţiei ? Ci oare nu fiind atras 
în chip preaminunat tocmai de puterea profeţiei s-a învrednicit de slujirea 
şi de autoritatea apostolească şi propovăduitoare? Sau fiind împodobit cu 
lucrarea acestora două, nu cumva a fost lipsit de luptele ascetice ale 
cuvioşilor şi de strălucirea pildei vieţii lor ? Cu siguranţă, nu. Ci unora 
urmându-le, pe alţii egalându-i, iar altora încă stându-le înainte, pe unii i-a 
întrecut, şi nu cu puţin, singur sau cu foarte puţini desăvârşindu-se întru 
toate şi singur reunind în sine însuşi <virtuţile> tuturor, astfel încât 
Cuvântul care era la început cu Dumnezeu să-l inspire şi singur să aducă 
roadă prin bunele grăiri spre folosul tuturor şi totodată să-i îndrepteze pe 
toţi. 
 Aşadar, noi care nu plinim nici măcar una, nu spun cununa sau 
lanţul virtuţilor, ci spun nici una măcar din şiragul lor, ce laudă vom 
aduce, şi cu ce frumuseţe a cuvântului vom împodobi pe cel care, pe 
durata unei vieţi scurte, în chip dumnezeiesc, a împletit cununa tuturor 
virtuţilor dumnezeieşti care pentru toţi ceilalţi rămân îndeobşte 
neapropiate şi de neatins? Dar dorul ne stârneşte să vorbim, după 
putinţă,  prilejul îşi caută cuvânt cu priinţă, iar folosul, obligându-ne, nu 
ne îngăduie să nu ne minunăm prin cuvânt de măreţia care este mai presus 
de cuvânt a mucenicului. Căci a râvnit să se arate de la început până la 
sfârşit statornic în cele fără de schimbare făgăduite de la Dumnezeu, mai 
presus de cuvânt şi printr-o petrecere corespunzătoare atât cât poate firea 
cuprinde, adică să fie biruitor întru toate. 
 Şi întru toate era astfel, încă din copilărie, precum un stâlp de 
susţinere neclătit a toată bunătatea, columnă însufleţită şi de la sine 
tinzând spre toată virtutea, altar şi colonadă a harurilor dumnezeieşti şi 
omeneşti, carte însufleţită şi grăitoare a isprăvilor spre slava şi călăuzirea 
către Cel Preabun, veselitoare şi străină unire a tuturor bunătăţilor, iubire 
de obşte şi de obştesc folos a tot binele şi, ca să vorbesc prin cuvintele 
Scripturii, precum finicul acela care înfloreşte (Ps. 91:12) fiind drept, şi 
„măslin roditor în casa lui Dumnezeu” (Ps. 51:8) şi precum pomul „de la 
izvoarele apelor” răsădit de Duhul Sfânt (Ps. 1:13) pe lângă faptul că, 
potrivit psalmistului, „rodul său va da la vremea sa”, dar el în toată 
vremea a avut şi are atât vremea înfloririi, cât şi vremea rodirii. Şi aşa cum 
frunzişul copacului aceluia nu va cădea, precum este scris (Ps. 1:3), la fel, 
odată cu frunzişul acestuia, şi floarea, şi rodul lui se vor da fără încetare 
celor ce se apropie de el. 
 Şi pentru a săvârşi toată lauda, după cuvântul lui Solomon, în 
puţină vreme plinind mult, Sfântul Dimitrie este toiagul lui Aaron, vlăstar 
preaales care a înflorit evlavia, floarea cea preaiubită, rodul cel râvnit şi 
asemenea lui Dumnezeu, sau mai curând lui Hristos, Arhiereul Cel veşnic, 
mlădiţă şi toiag dumnezeiesc sau, dacă vrei, vlăstar pururea înverzit, după 
chipul lui Dumnezeu, sfântul Dimitrie al căruia chip, după asemănarea lui 
Hristos, a fost numai Aaron. Acesta era un chip al lui Hristos, iar Sf. 
Dimitrie, plinind toate ale Stăpânului, era un chip al toiagului celui bun al 
lui Hristos, acea mlădiţă care odrăslea şi înflorea şi aducea roade şi în chip 
dumnezeiesc se desăvârşea. Dar Sfântul Dimitrie este diferit şi de acea 
mlădiţă [Aaron], pe cât diferă un chip cu mult mai frumos faţă de unul 
doar frumos, sau o parte mică faţă de întreg, Sfântul Dimitrie lăsând în 
urmă, întrecându-le pe toate cele frumoase, prin nobleţea şi măreţia 
purtărilor, a faptelor şi minunilor. Căci neschimbat şi necontenit se 
dăruieşte celor care vin la el, izvorârea aceea a harurilor, părând că se 
aseamănă unui pom purtător de lumină, împărţind nestăpânit roadele sale 
ca nişte raze şi dăruind celor ce se apropie, până la îndestulare, desăvârşite 
şi dumnezeieşti daruri, el însuşi fiind plin pururea de unele ca acestea, 
precum un soare pururea izvorând razele sale sau precum un izvor veşnic 
curgător al harurilor sau o mare de minuni neîmpuţinată sau un adânc 
negrăit al bunătăţilor celor văzute şi celor nevăzute. 

 

(Sfântul Grigorie Palama, Omilii, vol. III, Ed. Anastasia, București, 

2007)  
 

Pe urmele 

 Părintelui Arsenie 

Boca 

 
Parohia noastră are în intenție 

organizarea unui pelerinaj la 

Mănăstirea Prislop și alte 

Mănăstiri din Oltenia și 

Ardeal.  

Înscrieri:  

Pangarul Parohiei 

tel. 0747 772 827 

0741 706 602, 0761 621 994 

În spatele  f iecărei  dureri  

se  ascunde o  

binecuvântare  
  

 Omul este din fire neputincios ca 

să străbată viaţa fără durere şi suferinţă. 

Aceste două stări îl însoţesc toată viaţa pe 

orice muritor. Cine n-a simţit durerea şi 

cine n-a plâns în viaţă? De când este prunc, 

din momentul în care se naşte, omul începe 

să respire cu plânsete aerul vieţii de aici. Şi 

cu plânsete şi lacrimi părăseşte prezenta 

viaţă! Aşa cum vedem în cazul morţilor, 

când sufletul omului urmează să iasă, o 

lacrimă mică i se scurge din ochi. Şi nu 

numai la oameni, despre care socotim că 

sunt maturi şi cu păcate, ci şi la prunci, şi la 

copiii de vârstă mică vei vedea lacrimi 

curgându-le din ochi. 

Durerea este un lucru rău, dar în spatele 

acesteia, în spatele suferinţei, al încercării, 

se ascunde binecuvântarea lui Dumnezeu, 

renaşterea, replăsmuirea omului, a familiei. 

Aproape toţi oamenii datorează acesteia 

întoarcerea lor. În spatele oricărei încercări 

se ascunde voia lui Dumnezeu şi fireşte că 

în acel timp nu poate să vadă folosul, dar 

cu vremea îl va cunoaşte. Avem în această 

privinţă atât de multe exemple! 

 

(Avva Efrem Filotheitul, Sfaturi 

duhovniceşti, traducere de Pr. Victor 

Manolache, Editura Egumeniţa, 

Alexandria, 2012, p. 5) 
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* Duminică, 25 octombrie 
08:00 Utrenia și Sf. Liturghie  
18:00 Slujba Paraclisului Maicii Domnului 
 

* Luni, 26 octombrie, Sf. M. Mc. Dimitrie, 
Izvorâtorul de Mir  

 08:00 Utrenia și Sf. Liturghie  

*Marți, 27 octombrie, Sf. Cuv. Dimitrie cel Nou, 
Ocrotitorul Bucureștilor 

 08:00 Utrenia și Sf. Liturghie  

*Miercuri și Joi,  
05:00 Utrenia și Sf. Liturghie  
  
 

*Vineri, 30 octombrie 

 08.00  Utrenia și Sfânta Liturghie 

18:00 Slujba Sfântului Maslu 
 

* Sâmbătă, 31 octombrie  
 7.00 Utrenia și Sfânta Liturghie (pomenirea 
morților) 
18:00 Slujba Vecerniei  

 

APEL 
Urmare colectei ce s-a făcut în Biserică în ultima 

perioadă de timp și prin sprijinul unor sponsori, ne-a ajutat 

Bunul Dumnezeu să începem montarea sitemului de 

încălzire centrală la casa parohială. E o lucrare amplă, dar 

deosebit de 

importantă, ținând 

cont de faptul că 

până în acest an 

încălzirea în perioada 

de iarnă a fost foarte 

deficitară, bazată 

exclusiv pe vechile 

sobe din teracotă ce 

aveau un randament 

scăzut. 

Astfel, s-a reușit 

montarea 

caloriferelor și a 

centralei și urmează să realizăm racordarea acesteia prin 

conductă îngropată până la branșamentul de gaze naturale. 

De asemenea, datorită defecțiunilor din instalația 

electrică, urmează să refacem și o parte din circuitele din 

casa parohială. 

În sfârșit, dată fiind constatarea inspecției PRAM, 

trebuie să refacem priza de împământare și instalația de 

coborâre Paratrăsnet.  

Date fiind cheltuielile care ne stau în față, apelăm 

la enoriașii și închinătorii bisericii noastre pentru a ne 

sprijini financiar întru susținerea acestor lucrări, fie 

prin donații în numerar la pangarul parohiei, fie prin 

virament, în contul parohiei menționat în chenarul din 

stânga sus de pe această pagină. 

Sărbătoriții săptămânii 
 

*Zile de naștere:  

 

25 octombrie: Andreea Vîrlan  

26 octombrie: Radu Macsimov  

27 octombrie: Teodora Constantinescu 

28 octombrie: Cristina Grigoraș 

 

*Zile onomastice:  

 

26 octombrie: Sf. Mare Mc. Dimitrie 

Izvorâtorul de Mir 

27 octombrie: Sf. Cuv. Dimitrie cel Nou, 

Ocrotitorul Bucureștilor 

- Dumitru, Dumitra - din greacă: pământul-

mamă, în sensul legăturii sfinte dintre om şi 

natură, dintre om şi pământul din care a fost 

făcut. Omul nu poate trăi rupt de natura în 

mijlocul căreia a fost creat de Dumnezeu. Aşa 

cum trebuie să păstrăm în ordine şi în curăţenie 

casa sau gospodăria noastră, la fel, după 

puterile fiecăruia, trebuie să ne îngrijim de tot 

ce ne înconjoară; natura întreagă este "casa" în 

care trăim împreună, cu toţii. Pe stradă, în parc, 

în excursie - peste tot trebuie să păstrăm 

curăţenia şi ordinea. - "Pământ eşti şi în 

pământ te vei întoarce!" - Sfânta Scriptură, 

Facerea III, 19. 

Derivate: Dimitrie, Dumitrache, Mitru, 

Mitra, Dima, Mimi ş.a. 

 

30 octombrie: Sf. Sfințit Mc. Zenovie, ep. 

Ciliciei și Sf. Mc. Zenovia; Sf. Ap. Cleopa 

 

- Numele Zenovia provine din limba greacă și 

se traduce prin Viata lui Dumnezeu: Zeno = 

Dumnezeu + bios = viață 

mailto:parohiatomacozma@gmail.com

